

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»**

Факультет магистерской подготовки
Кафедра аудита и финансового контроля
Направление подготовки 38.04.01 – Экономика
Магистерская программа «Международная экономика»

Отзыв руководителя

на выпускную квалификационную работу «Мировой и российский опыт развития банковской системы» студента 2 курса, группы И842, направления подготовки 38.04.01. – «Экономика», магистерская программа «Международная экономика», Устарханова Абубакара Шамильевича

Выпускная квалификационная работа выполнена на актуальную тему, поскольку в современных условиях развитие банковской системы является важным звеном эффективного развития экономики в целом.

План работы выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) полностью отражает область исследования, цели и задачи в соответствии с темой.

Для достижения цели исследования Устарханова А.Ш. были поставлены и решены следующие задачи, в числе которых научно-практическое значение имеют: анализ российской и мировых банковских систем; выявление проблем развития банковской системы России, пути их решения и перспективы развития. Для решения поставленных задач в работе были использованы метод системного анализа, а также экономико-статистический метод исследования.

Достоверность научных результатов и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в исследовании, подтверждает глубину и качество раскрытия темы выпускной квалификационной работы.

Структура выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) обусловлена целью, задачами и логикой изложения работы. Состоит из введения, 3 глав, заключения, в котором сформулированы выводы и рекомендации по теме исследования, списка использованной литературы; работа в достаточной мере проиллюстрирована таблицами и рисунками.

В ходе выполнения выпускной квалификационной работы Устарханов А.Ш. проявил инициативность, ответственность и самостоятельность при проведении анализа российской и мировых банковских систем, что позволило ему сформулировать обоснованные предложения, направленные на повышение эффективности банковской системы России. Дисциплинированность и исполнительность Устарханова А.Ш. способствовали качественному выполнению магистерской диссертации, успешной ее предварительной защите и своевременности сдачи на кафедре.

Научная новизна результатов исследования состоит в системном подходе к оценке и анализу особенностей мирового и российского опыта развития банковской системы на современном этапе и методическом обосновании перспективных направлений их развития.

В качестве информационной базы исследования автором были использованы законы Российской Федерации, методические, нормативные и инструктивные документы ЦБ РФ, нормативно-законодательные акты стран в области регулирования банковской деятельности, материалы специальных экономических изданий и текущей периодики по проблемам денежно-кредитного регулирования, современного банковского дела, функционирования банковской системы, а также статьи ведущих российских и зарубежных ученых, занимающихся данной проблематикой.

В ходе исследования автором раскрыты теоретические основы формирования банковской системы; проведен анализ западных типов банковских систем и исламского банкинга; проанализирована банковская система России и выявлены проблемы ее развития.

Автором предложен комплекс практических мер, обеспечивающих повышение эффективности развития банковской системы России, а также определены наиболее перспективные направления развития банковской системы России. Теоретическая и практическая значимость результатов исследования состоит в развитии теории мировой экономики и международных экономических отношений.

В целом, выпускная квалификационная работа Устарханова Абубакара Шамильевича на тему «Мировой и российский опыт развития банковской системы» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.01 - Экономика, магистерская программа «Международная экономика». Считаю возможным допустить Устарханова Абубакара Шамильевича к защите выпускной

квалификационной работы (магистерской диссертации), по результатам которой ему будет присвоена квалификация «магистр».

**Руководитель ВКР:
д.э.н., профессор
кафедры аудита и финансового
контроля,
ФГБОУ ВО «Дагестанский
государственный технический
университет»**

А.М.

Эсетова

«20 июня 2020г.